
 

 

 

 

Referat fra møde i Bruger- og Pårørende Rådet Gildhøjhjemmet 

 
 

Dato: 11.11.2025 kl. 16.30-18.30 

Sted: Gildhøjhjemmet, kontor centerleder 
 

Inviterede: 

Beboere:  Preben Jørgensen (afd. C, 1.)  

Oline Hansen (afd. A, st.) 

Pårørende:  Peter Egtorp (pårørende afd. C) og Bente Rasmussen (pårørende afd. B)  

Seniorrådet: Ingen fremmødte 

Ledelse: Anette Falk, Centerleder  

                      Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring 

 

 

Nyt fra centerleder  

 

- BP-rådet konstituerer sig (velkommen til Bente) 

o Peter fortsætter som formand, Anette som sekretær for Rådet. 

o BP-råd pjecen godkendt. Er at finde i Midtpunktet til uddeling for interesserede. 

- Personalet 

o Vi har valgt at ansætte ikke én, men to nye afdelingsleder, således at ledelsen af 

afdelingerne fra 1. december 2025 vil varetages af: 

▪ Afd. AB Trine Riis, ny afdelingsleder 

▪ Afd. C Christine Holmsgaard fortsætter som afdelingsleder 

▪ Afd. D Katja Madsen, ny afdelingsleder 

▪ Rehab afd. Bente Grønhøj fortsætter som afdelingsleder 

▪ Køkken/rengøring/aktivitet/Glenten Dorthe Johansen fortsætter som 

afdelingsleder. 

Der har tidligere været 5 afdelingsledere (som ovenstående), men det har ikke været 

muligt at rekvirere kompetente ledere nok, hvorfor vi valgte at slå to afdelinger 

sammen. Nu har vi to fagligt dygtige og kvalificerede ledere og vælger derfor at 

ansætte begge, så vi kan opnå mere nærledelse. 

o Vi oplever udskiftning af det faste personale (nogle ønsker at arbejde i skærmede 

afsnit for demente borgere, nogle søger nyt job, når muligheden byder sig og 

fremtiden med Gildhøjhjemmet og ansættelse på friplejehjemmet er usikker). Vi har 

heldigvis været i stand til at genbesætte stillingerne, men der går jo en periode før 

ansættelserne er på plads og dermed vil der kunne opleves flere vikarer end normalt i 

huset. 

- ”Sidste nyt” om Friplejehjemmet 

o Der er løbende samarbejdsmøder med Ældre-og Omsorg og Diakonissestiftelsen, 

hvor der drøftes aftaler omkring alt fra visitation af borgere, dokumentationssystem, 

økonomi, hjælpemidler og meget mere. Anette sidder med i styregruppen. 

På sidste møde har vi bl.a. bedt om en tilbagemelding på om byggeprocessen holder. 

Dette afventer vi i skrivende stund svar på. 

 

 



 

 

 

 

- Arbejdsmiljø 

o Til orientering har vi modtaget en anonym klage fra én medarbejder, som går på 

arbejdsmiljøet på Gildhøjhjemmet. For at afklare om det kun gælder denne ene 

person, eller om det fylder i hverdagen for flere medarbejdere, er vi derfor i gang 

med undersøgelse af arbejdsmiljøet i hele huset. Arbejdet pågår og foregår i tæt 

samarbejde med det lokale MED-udvalg på Gildhøjhjemmet. 

- Ældreloven 

o Er trådt i kraft 1. juli 2025 og har særlig fokus på den ældres selvbestemmelse, tillid 

til medarbejderne og borgernær ledelse og tæt samarbejde med pårørende, frivillige 

og civilsamfundet. 

De kommende tilsyn vil have særligt fokus på ovenstående. 

Anette gennemgår overblikket og modellen over selvbestemmelse – se vedhæftet. 

- Kudskfonden 

o Bente orienteres om fonden.  

o Der er ønske om indkøb af Crld fra Wellness Nordic, som er et trivselshjælpemiddel 

som oversætter berøring til lyd (se vedhæftet). Den koster ca. 55.000,- og vi har en 

på prøve i øjeblikket. Beløbet er dog over den årlige udbetaling vi får fra Fonden (vi 

får renterne udbetalt af formuen). Peter vil undersøge om det er muligt at få dækket 

udgiften og vil gå i dialog med bestyrelsen af fonden. Vi afventer svar. 

- Budget 2026  

o I 2026 bliver vi reduceret med den sidste del af besparelsen som nedlægningen af 

skærmet afsnit har medført (reduktion af normeringen på afd. D er sket over en 3-

årig periode). Dette betyder, at vi må genbesøge fordeling af lønbudgettet i hele 

huset for at sikre en hensigtsmæssig fordeling af ressourcerne. 

- Fælles julepyntning 

o Som noget nyt afprøver vi ”fælles julepyntning” af hele huset – ude og inde samme 

dag. Møder er aflyst denne dag, hvor vi gør huset klar til 1. søndag i advent. Det 

bliver 26.11.2025, hvor der bliver spillet julemusik, pyntes op, bagt julesmåkager, 

pølsebod til frokost for både beboere og personale og glögg og æbleskiver om 

eftermiddagen til julemusik i Midtpunktet (og på afdelingerne). 

Bemærkning fra Rådet: Det er en rigtig god ide! 

 

Nyt fra køkken/aktivitet/rengøring 

 

Køkken: 

 I uge 44 målte køkkenpersonalet madspild på afdeling C. Der var enkelte ting der kunne justeres på 

blandt andet spisetiderne og døgnkostsammensætningen. Det viste sig, at det var svært for beboerne 

at spise to retters varmmad lige efter morgenmåltidet. Vi arbejder videre med døgnkost 

sammensætningen og spisetidspunkt i 2026. 

Bemærkninger fra Rådet: Ja, der er kort tid for nogle af beboerne fra de får morgenmad til der 

serveres frokost, så god ide at der arbejdes med en løsning. 

 

Alle tre køkkener i Brøndby kommune arbejder videre med Meyers Madshus om økologisk 

omlægning og reducering af CO2 aftrykket. I 2026 er der arrangeret fælles seminar om tilsmagning 

af måltidet og en økologidag på et økologisklandbrug for alle køkken faglige og køkkenlederne. 

Der kan hentes småkage dej i køkkenet fra den 26/11, så der kan bages på afdelingerne til fælles 

jule-pyntnings-dagen. 

 



 

 

 

 

Rengøring:  

Der er ansat en ny rengøringsassistent til afdeling D.  

 

Aktiviteten: 

Der er arrangeret diverse musikalske oplæg her i vinterhalvåret, efter ønske fra vores beboere. 

Rock i haven var en stor succes med mange beboere og pårørende der deltog.  

Vi forsøger at skabe størst mulig variation i aktiviteterne, så der er noget for enhver smag. 

 

Vi oplever at få flere frivillige – det giver flere muligheder for aktiviteter, så det er vi meget glade 

for. 

 

Julefrokosten bliver afdelingsvis i år. Det opleves at de meget store arrangementer i Møllesalen, 

tærer på kræfterne hos beboerne og vi skal forsøge at ensrette tilbuddene på de 3 Ældrecentre. 

Derfor har vi tilpasset til 2 store fester om året (sommerfesten og husets fødselsdag, som foregår i 

Møllesalen). 

 

Bemærkninger fra Rådet: Der ønskes aktiviteter også i weekenderne, da det er lidt ”kedeligt” i huset 

uden.  

Svar: Dette er forståeligt, men det vil kræve omlægning af aktivitetspersonalet mødetider/dage. Vi 

vil gerne se på om dette kunne være en reel mulighed. 

 

Eventuelt: 

 

- Møder i 2026:  

o Vi fortsætter med tirsdage fra kl. 16.30-18.30  

o 5 møder om året. 

o Anette finder datoer (ret til ændringer forbeholdes dog ☺): 

24. februar + 12. maj + 1. september + 29. september (inkl. valg) + 24. november 

                                                                                                                                         

 

 

Referent:  

Anette Falk 

 


